

走近伊河“把脉人”



□记者 王子君/文 见习记者 杜卿/图

19日, 尽管天气已经转晴, 但因上游水库持续泄洪, 伊河仍然保持着较高水位。为随时掌控伊河水情, 黄河水利委员会龙门镇水文站的工作人员, 不分昼夜地抢测水文数据, 任凭脚下波涛汹涌……

龙门镇水文站在当前防汛中起着怎样的作用? 测量貌似枯燥的水文数据有何意义? 水文工作者在汛期是怎样工作的? 当日, 记者跟随该站工作人员, 打探他们鲜为人知的工作情况。



水文站工作人员用水尺测量水深。

1 早上5点就要下水测量

“水足有齐腰深, 可真凉啊!” 19日9时许, 位于龙门中街15号的龙门镇水文站驻地, 几名嘴唇冻得发紫的工作人员正在整理身上的雨裤。一名身材魁梧、两鬓略显斑白的中年男子说: “早上5点我们就下水测量了, 刚才又完成了一次水文监测。”

这名中年男子叫崔战京, 是龙门镇水文站的站长, 半个多月来, 他带领6名同事起早贪黑, 一直坚守在伊河上。

14时许, 崔战京和同事们再次来到位于龙门石窟景区内的监测点。漫涨的河水将道路吞没, 淤积的泥沙使得原本只需五六分钟的路程, 如今却得走上半个小时。

14时30分前后, 工作人员到达监测点。两名工作人员登上吊箱, 在操控平台的控制下, 缓慢向河道中心移动。他们配合默契, 很快就测出水深、流速, 并用对讲机报知操控室内的工作人员。为了提高监测精度, 吊箱必须尽可能地贴近水面, 翻滚的浪涛不时拍打在他们身上。

“流量984(立方米/秒), 水位150.27(米), 较早上的数据回落了不少。”17时30分, 操控台的工作人员将测出的水文数据电告值班人员, 值班人员当即将其上报黄河水利委员会防总(以下简称“黄河防总”)。

2 他们像雨衣: 晴时无人问津, 雨时不可或缺

崔战京说, 龙门镇水文站属于基本水文站, 是国家重点测汛单位, 主要负责伊河水位、流量、雨量、输沙量等水文数据的实时监测。“我们平时的水文监测频次为5天到7天。有人把我们比作雨衣——晴时无人问津, 雨时不可或缺。”崔战京说。

龙门镇水文站肩负着及时向我市防汛决策部门提供水文信息的艰巨任务。“当洪峰流量超过每秒500立方米时, 水文站要24小时监测水文数据, 每隔6小时还要向黄河防总报备一次。”尽管一些现代化的监测设备可以让工作人员远离水面, 但崔战京和同

事总会下水实测与仪器核对。“只有亲自去测了才放心, 水文数据容不得半点马虎。”他说。

祝娇是龙门镇水文站唯一的女性员工, 也是一名4岁孩童的母亲。19日3时许, 伊河最大洪峰过站, 实测流量高达每秒1160立方米。祝娇每隔一小时就要向黄河防总报备一次水文数据, 无奈只好将生病的孩子独自留在家中。

现年57岁的张儒修是该站最年长的员工, 由于双腿长时间在水中浸泡, 前些年他患上“老寒腿”, 病发作起来疼痛难忍。这几天, 因多次下水, 他的“老寒腿”又犯了……

3 曾有工作人员在洪水中殉职

景区中部的一处峭壁上, 刻有两条洪水水位线, 它们标记着伊河历史上两次特大洪水的水位与流量, 同时也见证着无数水文工作者与洪水抗争的感人场景。

该站监测到的伊河年平均流量为每秒25立方米。可1937年8月6日, 龙门镇水文站

实测到该站建站以来最大的一次洪峰流量——每秒7020立方米。“另外, 1982年8月的那场洪水也很大, 导致伊河下游溃坝。”李胜赞介绍说, 当时伊河上游某水文站几名工作人员在激流中抢测数据, 突然一个大浪将他们乘坐的小船打翻, 一名工作人员不幸遇难。

4 水文数据都有啥作用

也许有人会问, 这些人平时的工作跟寻常老百姓有什么关系?

“我们是汛期群众生命财产安全的‘保险丝’。”崔战京说, 洪水来时, 通过分析水文数据, 防汛决策部门可预测洪峰到达的时间与规模, 及时疏散沿岸群众。

另外, 水文工作者通过对多年监测到的河道流量数据进行汇总分析, 就能推算出一年内

流经河道断面的总的水体体积有多少。工程师通常以此为依据, 对河道的情况进行规划, 设计和建设堤坝——如果河道规划得不够宽、不够深, 或堤坝的抗洪能力不足, 一旦洪水来袭, 群众的生命、财产安全就会受到威胁; 反之, 则容易造成不必要的浪费。此外, 在基础设施建设领域, 这些还决定了桥梁桥墩、道路路基的具体情况, 在城建中发挥着重要的作用。

洛阳人有了 高端“体检专家” 和“健康管家”

普惠健康体检中心落户我市

□记者 孙梅芳

本报讯 近日, 我国中西部地区成立最早、规模最大的专业健康体检连锁机构——西安普惠健康体检有限公司在洛阳设立的健康体检中心正式开业。

近年来, 生活和工作压力大、缺乏锻炼、饮食结构不合理、保健意识不足等因素, 使许多人的身体处于亚健康状态。众所周知, 一些商业精英、影视红星英年早逝, 身边同事、邻居猝死的例子也不胜枚举, 这一切足以引起人们对健康体检的高度重视。尊重生命, 关爱健康, 依托专业健康体检机构, 客观、公平、准确、科学评价自己身体健康状况, 做到早发现、早预防、早治疗!

洛阳普惠健康体检中心位于洛阳新区政和路西段, 营业面积5000余平方米, 环境温馨舒适。中心设置餐前检区、餐后检区、男宾检区和女宾检区, 每个检区和相关科室均有导检护士全程服务。其中, 实行“医检分离”、“男女分检”、一人一室, 既使整个体检过程井然有序, 又合理规避了男女共处一个检区的尴尬, 保护了个人隐私。独立餐饮区还为顾客提供免费早餐, 方便顾客在做完餐前检查项目后适时补充营养。

中心投入巨资引进了与国际同步的专业体检设备, 会聚近百名临床经验丰富的资深体检专家, 运用国际水平的信息化体检流程管理系统, 推行高效的一站式体检服务流程。普惠主检医师签发的体检报告, 是在受检者的工作生活信息、健康史、家族病史以及实验室检查结果的基础上, 综合分析后给出的。报告通俗易懂, 其中包括数据分析、医学诊断、疾病预警及专业意见和营养膳食、运动健身等有针对性的健康指导, 从而保证体检报告的准确性、全面性和权威性。他们为每位受检者建立的个人专属电子健康档案, 永久保存, 方便查询, 方便对个人健康状况逐年对比、分析、评估。

生命源于健康, 健康在于维护。体检是预防疾病的有效手段, 心系健康, 情系家人, 定期体检不仅是对自己负责, 也是对家庭、企业和社会的负责。洛阳普惠健康体检中心的开业不但打破“医患混检”的旧模式, 而且开创了专业体检的新观念。先进的设备, 一流的体检专家, 加上五星级的环境和服务以及与数十家权威医疗机构的绿色就诊通道的合作, 体现了普惠体检“专业、精准、人文”的企业宗旨。普惠体检连续几年被评为“诚信单位”, “全国质量、服务双十佳信誉示范单位”, 成为中西部地区健康体检、健康管理行业具有影响力的品牌。进驻洛阳短短几个月时间, 中心就赢得白马集团、中国电信、轴研科技等单位的赞誉, 得到社会各界的一致好评。

洛阳普惠健康体检中心将致力做好洛阳人的“体检专家”和“健康管家”, 为百姓健康奉献更多的力量。

八方数码 预存抵现时间: 2011年9月16日-9月30日 八方数码更值得信赖!

1元 = 100元 “以一抵百”不是梦 预存1元抵100

活动内容: 凡是在活动期间内, 顾客到任意一家八方数码4S店预存“1”元, 即可获得价值“100”元现金卡一张(数量有限, 领完为止) 顾客持现金卡在10月1日-10月7日的促销期间购买数码产品(附件、小数码除外)即可立即抵扣100元。代金卡数量有限可电话预约

更多精彩 预存活动参与品牌: Apple, Canon, Nikon, SANYO, Kodak, FUJIFILM, SONY

解放路4S样板店 上海市场步行街4S店 王城精品4S店 凯旋路4S店 工贸4S店 纱东路4S店

八方数码 正品行货 全国联保 假一赔十